

# EL BATLLISMO

PERIÓDICO SEMANAL, DEFENSOR GENUINO DE LOS INTERESES DEL PARTIDO COLORADO

DIRECTOR: ADOLFO GRIJALVO | REDACTOR: CONRADO RODRIGUEZ | Administrador: JUAN CARLOS TECHETA

Se imprime por los talleres gráficos CRISTÓBAL COLON de Juan Carlos Teocera, calle José L. Terra N.º 2494.

Dirección y Administración: Emilio Reus 2366

Los originales no se devuelven, sean o no publicados.

## EL BATLLISMO

Montevideo, Agosto 3 de 1918

## NUUESTRO SALUDO

A nuestros amigos; a nuestros compañeros de causa, a los convencidos, hombres de pensamiento y acción, a los partidarios de corregidor de los hombres libres, a los que sienten, a los que se desvelan y se sacrifican en holocausto de la gloriosa bandera que enarbola Rivera, a nuestros hermanos que jamás claudican, a los que no se acobardan y tienen la valentía de confesar su Batllismo en todos los momentos de la vida política, que secundando la obra de nuestro prohombre han luchado sin descanso por el progreso de nuestro patrio suelo, por la emancipación del pueblo y el engrandecimiento de nuestro glorioso partido Colorado.

Nuestro mas fraternal saludo a los colegas que como *El Día* y *La Razón* representan las aspiraciones del país y velan con verdadero altruismo y dignidad por la justicia y libertad de este pedazo de suelo que ha llegado a la cumbre de la democracia americana gracias a nuestro preclaro corregidor Don José Batlle y Ordóñez.

A todos, nuestro saludo.

## ¡ A Luchar ! . .

«EL BATLLISMO», que hoy vé la luz por vez primera, será órgano de los Colorados de la 19º Sección. Viene a la vida política lleno de entusiasmo y vigor para luchar tenazmente, continuamente por la causa de Batlle, que es la causa de los verdaderos colorados que saben interpretar fielmente los mas elevados sentimientos del País.

Somos Batllistas, firmes y decididos; no nos guía el interés ni la ambición; solo nos mueve el entusiasmo de nuestros ideales, y por ellos luchamos y lucharemos.

Somos netamente Batllistas, porque las ideas de Batlle son las que se imponen las que deben imponerse por la razón y el derecho, porque ellas representan el progreso y el porvenir de la patria uruguaya.

Somos puramente Batllistas, porque nos

alagan las cosas claras y terminantes; porque anhelamos el bienestar y la tranquilidad de la Nación; porque Batlle, con su talento robusto y austero, quebrantó—quizás para siempre al caciquismo revolucionario que tanta sangre costó a los hijos de esta tierra; porque con su pensamiento genial colocó al Uruguay a la cabeza de las naciones americanas; porque reformó las leyes porque, en fin, nos abrió las puertas de la justicia y de la libertad.

Por eso este periódico será órgano de la legión Batllista, y su aparición—no dudamos—será recibido con verdadero júbilo, con verdadero entusiasmo.

Todos los Batllistas de verdad tienen la obligación moral de suscribirse a este periódico y hacer de forma que sus amigos lo lean.

## Los derechos a la vida

La sabia ley que consagra el Derecho a la Vida, tan humanamente inspirada por el ilustre canciller doctor Baltasar Brum, ha tenido la virtud—así puede decirse—de aliviar en mucho la situación desastrosa de cientos de hogares que se hallaban sumergidos a la mas grande, a la mas cruenta de las necesidades.

Leyes como éstas, que reconoce los mas primordiales derechos a la vida, honran y coloca al Uruguay en la escala mas elevada de las naciones americanas, sellando con verdadero timbre de honor una personalidad joven y entusiasta, que es todo talento, corazón y vida.

Tanto en la América Latina como en el viejo mundo esa ley tan justa, tan humana, tan sabia ha dado margen a los mas favorables comentarios; lo que demuestra bien abiertamente que el Derecho a la vida, no solo debió consagrarse en el Uruguay, sino debe también, consagrarse en todas las naciones del continente donde habla cultura, justicia y libertad, que son las tres veces que forman la soberanía de los pueblos y la Democracia de sus gobernantes.

El Doctor Brum, discípulo de Batlle, Batllista fiel y decidido, tuvo el talento—digámoslo así—de dar un alto ejemplo de verdadera democracia al creer que ningún ciudadano está obligado a morir de hambre por falta de recursos, que le proporcione los más indispensables alimentos para su propia subsistencia; y creyéndolo así, tan aceptada y humanamente creó esa ley bien inspirada q' se llama: «El Derecho a la Vida»

## A NUESTROS CORRELGIONARIOS

Una feliz alborada nos espera en la emancipación de nuestro partido y nuevas ideas, nacido en el criterio saneado del ilustre y ponderado estadista señor José Batlle y Ordóñez; aquí verás corregidores el lenguaje mas sincero que la verdad y justicia, que por ley natural debemos orientarnos en un nuevo ambiente que nos ofrece una nueva era de libertad y progreso.

Debemos esperar a lo ignorado y encumbrarnos en una altura que nos brinde satisfacción y bienestar; lo profundo que encierra este nuevo programa tiene destellos que vibran sus mas puros ideales que enaltecen la gloriosa divisa de nuestro partido, el sol que alumbró nuestra bandera no tiene celajes sombríos que empañen su gloria.

Quien guarde el motivo para llamarse defensor de un pueblo; no debe vacilar ni reprimirse para defender el escudo de nuestra libertad, hágase el deber de nuestras conciencias debéreis razonar el motivo que tiene este hermoso y justiciero programa y

decifrar el escondido tesoro que dió a luz nuestro eminente estadista y sabio creador de nobles ideales Don José Batlle y Ordóñez.

Quiero recordarles queridos corregidores que en esta obra fecunda debemos tomar una copia fiel de su original, y dacer valor el propósito de nuestro anhelo, y luchar al lado de nuestra bandera con fe y conciencia, que la conquista de una gloria debe buscarse con méritos propios.

¡Ya llegó la hora! quiero llamar el recuerdo para despertar a tantos que ignoraron.

S. S. S.

Filomena Deltrono

Haga usted lo posible, para que este periódico, sea leído por sus amigos.

Glorificando a Batlle, no hace usted mas que cumplir con su deber,

## Salario vital

El Diputado Doctor Félix Echevet, ha presentado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley por el cual se crea en el Uruguay, el Salario Vital.

Recomendamos a nuestros lectores y los corregidores en general, no pierdan ocasión en hacer propaganda en pro de tan hermosa iniciativa que viene a llenar una necesidad bien sentida, y en consecuencia, su sanción viene a reportar grandes beneficios a las clases trabajadoras del País.

## EL BATLLISMO

## EL BATLLISMO

Ser Batllista, es algo mas que ser colorado. Por eso hay colorados, que no son batllistas. Y por eso, tambien, hay batllistas, que no son colorados.

Al decir batllistas, me refiero a los que sienten sinceramente el batllismo y lo practican por haberse identificado con él, y no a aquellos que se dicen batllistas para que todo lo que son y valen lo han obtenido por o a la sombra de Batlle, combatiendo no obstante sus bellos ideales de progreso y renovación social.

El batllismo no es solo una agrupación política. Es el factor mas eficiente del progreso moral y material de la República. Lo dicen: las escuelas, que se han multiplicado, los liceos e institutos que se han establecido, las penas infamantes suprimidas, el trabajo dignificado, los kilómetros de camino de hierro y carreteras que se han construido, y el desarrollo económico industrial a que ha llegado el País.

Y si esto fuera poco, ahí está el divorcio, la separación de la iglesia del Estado, la jornada obrera, la inembargabilidad de los sueldos, la representación proporcional y, en una palabra, la reforma de la constitución que nos legaran nuestros abuelos y que muchos querían conservar como una reliquia.

El batllismo, pues, es progreso. Por eso no son batllistas todos los retardatarios. El batllismo es libertad.

Por eso no son batllistas todos los ultra-mentanos. El batllismo es luz. Por eso no son batllistas todos los oscurantistas, todos los que viven entre las tinieblas del pensamiento, incapacitados de avanzar, desconcertados ante la irradiosidad de la doctrina.

El batllismo, mal que pese a sus menguados detractores, triunfará. Ha triunfado ya. Para vencerlo, a medias, en la disuelta constituyente, tuvieron que formar un conglomerado los retardatarios, ultra-mentanos y oscurantistas, y darse la mano con los socialistas, quienes no perdonan a Batlle el haberse adelantado, en mucho, a un programa Mínimo.... Ese fué el primer triunfo de la doctrina de Batlle.

Para terminar, y pa odiando al gran Zola, diré: el batllismo, que es progreso, que es libertad, que es luz, está en marcha, y nada, ni nadie, lo detendrá.

Manuel Regueiro

## Colorados Batllistas

Ha llegado el momento que la obra de nuestro Jefe del Glorioso Partido de la Defensa, va dándonos destellos de luz para interpretar la floreciente alborada que nos reserva una nueva era de progreso y emancipación.

Los que hasta hoy no hayan interpretado o conocido este valioso tesoro que encierra los mas puros ideales de nuestra aspiración deben enaltecerse al profundizarse de este inmejorable programa que dió a publicidad el genial prototipo de la democracia señor José Batlle y Ordóñez; no dudo ante el fallo de la justicia que el mas pobre criterio sabrá justipreciar el mérito de esta talentosa obra.

No debemos corregirlos guarnos

por tendencias pasionarias que desvían el orden de nuestros propósitos y sacrificios.

Si los laureles de una gloria han sido conquistados por los héroes de una conquista, queda en nuestro deber la lucha y perseverancia de un anhelado fin; es tiempo ya de apresurar el paso hacia otra jornada que cubrirá de flores nuestros nobles triunfos; el saber debe destruir la ignorancia para disfrutar en el presente.

Aquí tenemos corregidores la mejor obra que puede enaltecer nuestra Patria y nuestro porvenir; sus efectos han de sentirse con sus mas suaves efluvios su programa encarna la rachtificación de un anhelo.

Colorados no dejéis transcurrir las horas sin admirar la valiosa obra que nos brinda la intelectualidad de nuestro eminente estadista José Batlle y Ordóñez.

Santos Bozzolo

## LA 190 NO ES REBELDE

Las autoridades del Partido Colorado siempre ha considerado a la 190 Sección como una de las zonas mas rebeldes de la capital, y hasta el mismo presidente de la República Doctor Viera, ha incurrido en semejante error.

Es necesario hacer resaltar una vez por todas que tan grande virtualidad carece en absoluto de fundamento y la demostración mas palpable es que en todas las luchas cívicas que hemos afrontado contra nuestro enemigo tradicional, siempre hemos obtenido un triunfo tan completo como halagador.

Si en realidad, la 190 fuera una sección rebelde, su situación en el electorado sufriría una merma muy considerable, pero por suerte, ocurre todo lo contrario, lo que demuestra bien palpablemente que tanto las Altas autoridades del Partido como así mismo el Presidente de la República han incurrido en un error muy evidente.

Lo que ocurre pues, es que la 190 siempre ha tenido que luchar en todas las horas solemnes con grandes dificultades financieras sin obtener siquiera el apoyo material de quien corresponde. La Departamental, y esto ha motivado la decepción de muchos meritorios corregidores que tropezando con miles de obstáculos se han sacrificado al extremo en holocausto del siempre glorioso Partido Colorado. Claro está que donde hay decepción hay desvío.

Podemos citar muchos casos de corregidores extremadamente pobres, que vienen al partido en situaciones peligrosas no han vacilado en hacer todo lo posible para salvarlo del caos; y gracias a ellos, puede decirse, sin incurrir en exageración alguna que ya de antemano se podía descontar el triunfo del 14 de Enero, como en realidad así sucedió.

De manera que no puede haber rebeldes en una sección que como la 190 es todo entusiasmo y desvelo. Lo que existe, y esto lo afirmamos, es completa decepción y hay que poner fin a este mal, lo que fácilmente se consigue con un poco de buena voluntad, y sobre todo mas consideración.

No hay tal rebeldía, señores dirigentes del Partido, lo que hay es abandono, falta de estímulo y olvido por parte de vosotros!

## PARTIDARIAS

En esta sección daremos cabida a todas las informaciones, citaciones y crónicas partidarias que nos remitan las agrupaciones autónomas y los comités seccionales de la capital.

## Comité de Damas Coloradas Pro-Batlle

Esta agrupación feminista, quizás la mas prestigiosa de la capital, viene trabajando con suma actividad por la emancipación de la mujer Uruguaya, y por el engrandecimiento del glorioso Partido Colorado.

En todos los momentos solemnes de nuestra vida política el gran Comité feminista, ha prestado, con verdadero desinterés y patriotismo, su valioso concurso por la causa del batllismo, lo que revela muy acabadamente que las distinguidas damas que forman esa entidad tienen un concepto muy elevado sobre la personalidad del eminente estadista americano Don José Batlle y Ordóñez.

EL BATLLISMO, se inclina reverentemente ante esa entidad de Damas Coloradas y hace fervientes votos por la prosperidad y el triunfo de los ideales redentores que valientemente persiguen.

Entre las agrupaciones que mas se han sindicado en la campaña del batllismo, figuran en primer término el "Club Colorado" y "Escuela Cívica José Batlle y Ordóñez" de la 190; Club Demócratico General Viera, de la 190, Club Radical de la 1ra. y 2a., Club José B. Gomensoro de la 2a., Club Misiones de la 140, Club General Galarza de la 12, Club Marcelino Sosa de la 150, Club Domingo Arenas de la 170, Club Cruzada Libertadora y Juan Carlos Gómez de la 100, Club Caseros de la 180, Club Libertad de la 210, Club Doctor Ricardo Areco de la 5a., Club Lorenzo Batlle y Venancio Flores de la 8a. y Comité de Damas Coloradas Pro-Batlle.

## Fraudes

El Partido Nacional, siempre retrógrado y retardatario, se obstina en hacer creer al país—por medio de sus voceros—que el Partido Colorado es el partido del fraude y de la corrupción, pero pese a todos sus esfuerzos no logrará bajo forma alguna seducir a la opinión pública, cansada ya de oír repiques de campana de esa naturaleza.

El país sabe que en todos los tiempos los perros han ladrado por eso pasan en medio de la mayor indiferencia los ladridos roncos y desesperados de la pobre oposición.

Partido de fraude y corrupción es el Partido Blanco que busca los medios mas bajos y rasceros para comprar conciencias ciudadanas, valiéndose para ello de propagandas feticias, informaciones viciadas de falsedades y toques de alarma tan infundados como infantiles.

El Partido Colorado jamás predica en deserto, el Partido Colorado con Batlle al frente, siempre hizo, hace y hará obra de democracia, de justicia y libertad.

El Partido Blanco, no pudiendo ponerse a la altura del glorioso Partido de Rivera, grita y chillá, pero sus gritos se pierden en la inmensidad.

## Nuestro presente y nuestro porvenir

Con un territorio vasto fértil como el que tenemos, el que de paso diremos, puede contener y alimentar generosamente una población casi igual a la que habita en cualquiera de las más poderosas naciones de Europa, y en su territorio bañado por el mar, cruzados por ríos que penetran al corazón del país, y sembrado de riquezas naturales que solo esperan el brazo del jornalero para fecundizarla, y los rieles del ferrocarril en todas direcciones para activar la comunicación entre todos los hombres, no se comprende que pueda dudarse de su grandioso porvenir.

Además, tenemos una población que por una ley demostrada por la estadística, combinadas las fuerzas de reproducción con las de inmigración, debe doblarse cada 25 años.

Apenas organizado nuestro tesoro común después de las vicisitudes por que ha pasado la República podemos presentar con orgullo una renta en proporción mayor que la que posee la más próspera de las repúblicas Sub-Americanas; y por otra ley demostrada también por la experiencia y comprobada por la escala ascendente de nuestros productos y consumos, y de las fuerzas siempre crecientes que vivifican el capital, cada 10 años por lo menos, debe esa renta elevarse a un cuarto más.

Así en diez años continuando la paz, podremos tener un aumento de 4.000.000 de pesos de renta y un aumento de población de trescientos mil habitantes.

Y este progreso inmenso a que estamos llamados, y que se desenvuelve espontáneamente en virtud de las leyes naturales, no es el resultado de esas combinaciones artificiales, que empobrecen las fuentes de la vida, sino la consecuencia lógica de la robustez y de la vitalidad siempre creciente de los miembros que forman nuestro organismo nacional.

A consecuencia de la mejora que para honor del país ha experimentado el gobierno político y social, y de las nuevas riquezas naturales que hoy se explotan, y de las industrias nuevas que se establecen, a la par que el sistema de vialidad tiende a complementarse para ponerse al nivel de las exigencias del comercio, es de esperar que el bienestar material y la condición moral mejoren rápidamente.

Nuestro hermoso país, pues, para ponerse al nivel de las naciones más adelantadas, no necesita más, —dada la clara y vivaz inteligencia de nuestros compatriotas,— que empeñarse en fomentar el trabajo, en cultivar las ciencias positivas, en desarrollar su comercio, en perfeccionar sus industrias, en formar obreros inteligentes, por ser estos precisamente los elementos indispensables que hoy impulsan ese movimiento formidable, mercante, agrícola e industrial, con que ciertas naciones asombran al mundo.

Es necesario también que nuestros gobiernos se inspiren en el más puro patriottismo y que, por consiguiente, coadyuven en la esfera de sus facultades, a esa obra de verdadero progreso nacional; creando escuelas nocturnas industriales; de negocios y comercio; de correspondencia; de instrucción en el cultivo de los bosques; cursos de

extensión y conferencias populares; fomentando exposiciones y ferias que demuestran el progreso de la industria.

Es evidente que todas estas cosas contribuirán a difundir entre las masas sociales conocimientos útiles y prácticos que son la base de la prosperidad y grandeza de las naciones.

Es justo, por último recordar, que buena parte también de los progresos conquistados, se deben a los patrióticos esfuerzos, a la inteligente y perseverante labor política y económica realizada por el señor José Batlle y Ordóñez.

FOX.

## A los padres

Padres: No es suficiente el engañar a un ser para poder decir: soy padre. Es preciso comprender y sentir la significación moral de ese vocablo, y cuidar en aplicarla en la conducta para con vuestros hijos, si queréis que honren vuestra paternidad con la ostentación de un alma pura en un cuerpo sano.

Consideramos completamente errónea la opinión de que un padre posee el derecho natural de educar a su hijo de acuerdo con sus teorías filosóficas y sociales, cuando la transmisión de esas teorías a su hijo sirve tan solo para perpetuarlas en perjuicio de la evolución progresiva de la sociedad, que desearía verlas desaparecidas para siempre, para proclamar el reinado de la filosofía natural, única fuente de donde surgen los factores constitutivos de la integridad física, moral e intelectual del hombre.

Si el legislador ha creido conveniente salvaguardar la personalidad del niño dictando leyes puritanas para el padre que abusa de su facultad castigando brutalmente a un vástago suyo, asistido de más derecho, debe dictar las leyes, por las cuales clama el progreso incontrarrestable del dignificante positivismo filosófico, tendientes a la supresión absoluta de la enseñanza, pública y privada, de creencias y preceptos que hacen de un niño una entidad inconsciente y autómata, perjudicial para la sociedad en que vive.

Y siendo para el legislador un deber el velar por el bienestar general de la sociedad, se hace necesario la sanción de una ley que prohíba la enseñanza religiosa, que cubre el limpio cielo del racionalismo.

Padres: No tenéis el derecho de enseñar a vuestros hijos vuestras creencias, por que con ellas demoráis el advenimiento de una época en que los hombres, teniendo sus cerebros libres de absurdas convicciones, se hallen capacitados para colaborar el progreso general, que hará reinar la libertad y el derecho.

## Carta abierta

Señor Manuel Soria.

Estimado correligionario y amigo:

De parte de los batillistas de la 190 sección plácmeme manifestarle lo siguiente: la gratitud hacia usted en mérito que ha tenido su actuación política una influencia notable como luchador y buen guerrero, no

debo guardar silencio de sus rasgos que deben ponderarse en las filas de los que defienden el derecho de nuestra causa.

No dudo que si el clarín de nuestra divisa nos llama, usted no vacilará en reunir su valer para la defensa del sagrado báculo del Glorioso Partido de la Defensa.

Quedan reconocidos sus correligionarios y usted reciba los afectos de su particular amigo.

Santos Bozzo

## Colaboración

Ha sonado ya, la primer clarinada en «EL BATILLISMO», y, en ella dice claro: agrupación, a los que pertenecen al partido inaculado, al partido decente, al partido humano que jamás ha degollado a los que se rindieron bajo palabra de honor en los campos de batalla, al partido que se le pueden contar mayores glorias en el Uruguay, al partido que creó el nunca olvidado General Fructuoso Rivera, al Partido Colorado.

Respondiendo a esa clarinada, compañeros, que ha venido a sacudir mi espíritu de partidario, me he determinado escribir estas líneas, pobres, muy pobres de intelecto, pero he tenido presente que nadie está obligado a hacer más de lo que puede, a más no lo hago para exhibirme, y sí para atraerme con los míos en esta capital donde hace apenas cinco meses estoy radicado.

Al sentir nombrar «EL BATILLISMO» me he puesto de pie como movido por un resorte, para más tarde inclinarme ante la gran o humanidad que forma ese partido.

Confieso con toda franqueza que poco me sé inclinar, pues temo al dolor de cintura porque ya soy viejo, pero al gran jefe civil de nuestro partido Don José Batlle y Ordóñez y a los que piensan con él sí. Para ellos, mi salud entusiasta, mi voto en las urnas, mis pocas habilidades en la prensa y mi brazo en las cuchillas, si fuera necesario.

J. C. Techera

¿Quiere usted formar parte de nuestra legión? No claudique y alímate su convicción.

## SOCIALES

### RINCÓN AZUL

#### LA VÍ...

Aer la he visto de hinojos  
Y no la he visto despues,  
¡Qué grandes eran sus ojos!  
Y qué pequeños sus pies!

Corazón, no me demandas  
Si a turbar vienes mis suños,  
¡Aquellos ojos tan grandes,  
Y aquellos pies tan pequeños!

Pedro Palacios

Buenos Aires.

#### AZAHARES

Hoy sábado se realizará la boda del correligionario Manuel Otero con la señorita Angela De León.

“LA AURORA” Gran Bazar de Calzado de BUSCATO & CHAMARRA  
Casa especial en calzado para Hombres, Señoras, Niños y Niñas. Colección de estilo moderno, elegante y a precios razonables.—Avda. General Flores, 2364 entre Independencia y Blandengues.—Montevideo.



“LA ESMERALDA” Sombrería y Camisería. Casa especial en artículos para hombres. Precios modestos. FERNANDO PONTEANA. Se encarga de todas clases de composiciones convenientes al ramo.—Avda. General Flores 2349 Esq. Independencia. Montevideo.



Josefina Z. de Grijalvo

PARTERA

Consultas todos los días desde las 13 a las 15 horas, excepto los domingos y días festivos.

Acepta pensionistas a precios modestos. Blandengues, 1833. Montevideo.

“La Confianza”

Ventas a plazos y al contado de

H. SCHERSCHENER

Ventas de artículos de mueblería. Especialidad en perchas, Biombos, Pedestales, Mesitas, Estantes, Cuadros, Sillas, Sillones de amaca. Precios modestos. Carpetas, Colchas, Géneros blancos y de vestidos, Ventas de artículos de fantasía. Artículos de Joyería y Platería. Precios modestos.

Teléfono: La Uruguaya, 1175, Aguada. Avda. General Flores 2218. Montevideo

Francisco Montero

Instalaciones de luz eléctrica y fuerza motriz. Venta de artefactos, motores, ventiladores, calentadores y planchas.

Av. General Flores N.º 2354. Montevideo. Teléfono La Uruguaya 80. Aguada.

## Club Escuela Ciudadana JOSÉ BATLLE Y ORDÓÑEZ de la 19º Sección. AGRUPACIÓN AUTÓNOMA

Avisa a los ciudadanos que la Secretaría atiende y dá toda clase de informaciones partidarias, por pérdida o renovación de boleta, recaudos y certificados.

Local social: Domingo Aramburú 1861.

### VILLA MUÑOZ

Jugo de uva—PIEDRAS BLANCAS. Está en venta este jugo. El precio de la botella es de 15 centésimos y se recibe por 3 centésimos la botella vacía. La comisión para las casas re-vendedoras es de 2 y medio centésimos por botella. Tel. Cooperativa: Jugo de Uva Piedras Blancas.—Uruguaya Unión N.º 258.

A las casas particulares. Me encargo de llevar a domicilio el Jugo de Uva y recibir las botellas vacías a los precios arriba indicados. Condiciones: el jugo se pagará al contado, antes de bajarlo del carro, y sin hacer esperar. Estas condiciones se imponen por la naturaleza de la mercancía, que no permite pagar cobradores, tener pérdidas de tiempo.—D. CASINA, contratista del reparto.

### MODAS Aida Russich Hnas

Variado surtido de sombreros últimos modelos. ESPECIALIDAD EN LUTOS.

Río Branco 1278 entre San José y Seriano.

Talleres Gráficos CRISTÓBAL COLÓN

Se confecciona  
toda clase de tra-  
bajos convenientes  
al ramo . . . . .

Precios sin competencia. Prontitud, esmero y  
seriedad en los tratos.

PEDRO CHIRIFF—Se encarga de todo trabajo; decoraciones, letras y pinturas en general. Precios modestos. Río Branco 1225.



Almacén “El Chiquito”

DE FRANCISCO BONARA

Calle Domingo Aramburú N.º 1700 Esq. Guaviyú

Especialidad en comestibles y bebidas finas. Se remite a domicilio.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

La Franco Leal

Carnicería Y Fiambrería

Alfredo Rosselló

Especialidad en productos porcinos y ventas de aves caseras.

Calle Independencia 1925 entre Pioneros y Guaviyú. Villa Muñoz.

ZELMIRA CHIRIFF Profesora de Corte, sistema parisien. Precios modestos. Calle Rocha 2593.